 Tájékoztató a hulladék elhelyezéséről Sárosfa Község területén 2021-bEn
Tisztelt polgáraink!

A hulladék-gazdálkodási törvény szerint a szemételszállítás összege az egyes települések esetében attól függ, milyen mértékben osztályozzák a háztartási hulladékot. Örülünk, hogy községünk lakossága tudatosítja az osztályozás és az újrahasznosítás fontosságát. Ezt bizonyítja, hogy az osztályozás mértéke növekvő tendenciát mutat: 2018-ban csupán 10,18% volt, 2020-ban már meghaladta a 40%-ot. A múlt évben több, mint 263 tonna szemetet válogattunk ki - papírt, műanyagot, üveget, zöld hulladékot, textilt stb. A növekvő osztályozási aránynak köszönhetően számunkra kisebb mértékben növekedett a lerakat díja a szeméttelepen. Hulladék-gazdálkodásra fordított kiadásainkat bevételeink továbbra sem fedik, de az osztályozásnak köszönhetően nem emelkedett a dotáció összege, mellyel községünk a háztartások szemétdíjához járul hozzá. Ennek összege maradt továbbra 7,00 euró/fő. 

Kiadásainkat tovább csökkenthetjük azáltal, hogy a kommunális (osztályozatlan) hulladék mennyiségét csökkentjük. Községünk e célból pályázatot adott be komposztálók vásárlására. Sikeres pályázatnak köszönhetően komposztálót oszthatunk minden háztartásba a konyhai és kerti hulladék hasznosítására. Ez a hulladék már nem a fekete kukába, hanem a komposztálóba kerül és kertünknek értékes nyersanyagot nyerünk belőle. 
Törekedjünk arra, hogy a lehető legkevesebb hulladék kerüljön a kommunális szeméttárolónkba, ezáltal a szemétlerakatra. Reményeink szerint közös erővel és együttműködéssel a kitűzött cél sikerülni fog. A törvény szerint 2023-tól a szemétdíj összege egyénenként különböző lesz, az szerint, ki mennyi szemetet vitet el kukájában. A kukák chipelve lesznek, elszállításkor a súlyt mérni fogják, így a tényleges, saját magunk által kitermelt szemét árát fogjuk fizetni. Készüljünk fel erre az időszakra! Sajátítsuk el az osztályozás csínját-bínját, hiszen tevékenységünk a pénztárcánkra is kihatással lesz! Kérjük, figyelmesen olvassa el az alábbi útmutatót. 

Köszönjük az együttműködést!
1. OSZTÁLYOZATLAN (KOMMUNÁLIS) HÁZTARTÁSI HULLADÉK:

Erre a célra polgáraink 110 vagy 120 literes fém vagy műanyag tartályokat – kukákat használhatnak. Az elszállítás a megszokott rendszerben, kéthetes intervallumokban, a páros héten történik. A kommunális hulladékra használt kukák megjelölését a 2021 évi matricával a községi hivatal munkatársai 2021. május 17-i szállítási napon, 8,00 órától 16,00 óráig fogják elvégezni. Kérjük, a kukákat ebben az időben hagyják a közterületen.
2. OSZTÁLYOZOTT HÁZTARTÁSI HULLADÉK:
PAPÍR – begyűjtése elsősorban a háztartásokban történik (szállítás az ütemterv szerint), ill. a gyűjtőhelyen vagy az iskolaudvaron elhelyezett konténerbe helyezhető.  Mibe gyűjtsük: műanyag szeméttároló edény (kuka). Mit gyűjtünk? Újságok, folyóiratok, füzetek, könyvek, telefonkönyek, csomagolópapír, irodai papír, kartondobozok. Mit nem gyűjtünk? Többréteges csomagolóanyagok (tejes és dzsúszos dobozok), celofán, viaszos papírféleség, festékkel zsiradékkal szennyezett papír, pelenkák.

MŰANYAG – begyűjtése a háztartásokban történik (szállítás az ütemterv szerint). Mibe gyűjtsük: műanyag zsák. Mit gyűjtünk? Üdítős, boros PET flakonok (összelapítva!),  tisztítószeres flakonok (samponok, folyékony szappanok, öblítő), tejes és űdítős Tetrapack dobozok, fém sörös és gyümölcslé dobozok, fém konzervdobozok, csomagoló-fólia, reklámtáska, zsákok, mikroténzacskó), salátás, joghurtos és tejfölös tégelyek, vajas és margarinos dobozok, étolajas  flakonok ételhordozók, műanyag poharak és tányérok, agrofólia, törött kertészeti ládák,  bútorok, kaniszterek, vödrök. Mit nem gyűjtünk? Szennyezett műanyag és fémhulladékot, linóleum, habszivacs, poliészter.   

HASZNÁLT KONYHAI ÉTOLAJ – PET flakonba gyűjtjük, melyeket a gyűjtőhelyen, erre a célra kijelölt szeméttárolóba helyezzük. 
POLIÉSZTER – a gyűjtőhelyen, speciális zsákokba gyűjtjük.     
MŰANYAG KUPAKOK – a szív alakú gyűjtődobozba gyűjtük a Szilárd élelmiszerüzlet mellett.    
ÜVEG – gyűjtése a temető mögött elhelyezett tartályokba történik (nem a tartályok mellé).
SZÁRAZELEMEK (batrik) – új szárazelemek vásárlása során a forgalmazónál, illetve a gyűjtőhelyen adhatók le.
VILLAMOS HÁZTARTÁSI KÉSZÜLÉKEK – új készülékek vásárlása során a forgalmazónál, illetve a gyűjtőhelyen adhatók le.
TEXTIL – a temető mögött található gyűjtőedényekben történik, de jótékonysági célokra is lehet adományozni - ennek időpontjáról és körülményeiről a hangosbemondó tájékoztatja a lakosságot.
SZERVES HULLADÉK – komposztálás a saját kertekben, komposztálóban történik - ide tartozik a lekaszált fű, levél, gyom és fakéreg, az elhalt növényi részek, a fákról és cserjékről eltávolított ágak, az élő sövény nyírása során keletkezett hulladék, konyhai hulladék - zöldség és gyümölcs tisztítása során keletkezett hulladék, tojáshéj, kávézacc komposztálása. A lekaszált füvet a gyűjtőhelyen továbbra is elhelyezhetik.  
FAHULLADÉK – gyűjtése a gyűjtőhelyen történik; külön osztályozandó a lombkorona és a cserjék metszése során keletkező vékonyabb ágak és biomassza, a deszkák, a gerendák, a vastagabb ágak és az ablakkeretek.
GUMIABRONCSOK – a hulladék gumiabroncsot annak használója (polgár), a forgalmazónál, tehát az eladónál vagy a javítóműhelyben köteles leadni. 
HÁZTARTÁSI ÉPÍTKEZÉSI HULLADÉK  - Az apró építkezési hulladékért járó illetéket ezen hulladék tulajdonosa (vállalkozóra nem vonatkozik) a községi hivatalban fizeti, még mielőtt a hulladékot a gyűjtőhelyen leadta volna. Az illeték díja a következő: építkezési talicska – 2,05 €, kétkerekű kézi kocsi (káré) – 4,10 €, kisebb utánfutó 200 kg – ig 8,20 €, nagy utánfutó 400 kg-ig 16,40 €. Az illeték befizetéséről a hivatalban igazolást és zsetont kap. A hulladék leadásánál a zsetont a gyűjtőudvar alkalmazottjának adja át.          
3. EGYÉB OSZTÁLYOZATLAN HÁZTARTÁSI HULLADÉK: 

Egyéb osztályozatlan hulladékot a község lakosai térítésmentesen a futballpálya melletti gyűjtőhelyen helyezhetnek el (a bútorok kivételével), illetve a lomtalanítás során adhatnak le (a bútorokat is). A lomtalanítás évente egy alkalommal (ősszel) zajlik, amelynek időpontjáról és körülményeiről a hangosbemondó tájékoztat.

	Hulladékgyűjtőhely nyitvatartási ideje (a futballpálya mellett)

	
	aprílis -szeptember
	október - március

	Hétfő
	15,00 – 18,00 h.
	14,00 – 17,00 h.

	Péntek
	15,00 – 18,00 h.
	14,00 – 17, 00 h.

	Szombat– minden hónapban első szombaton nyitva 
	9,00 – 12,00 h.
	 9,00 -  12,00 h.


A gyűjtőhelyen ingyenesen elhelyezhető osztályozatlan hulladék maximális mennyisége: háztartásonként havonta 1 talicska, vagy negyedévenként egy kisebb, legfeljebb 200 kg teherbírású utánfutó. Nagyobb mennyiségű hulladékot lakosaink a csukárpakai szeméttelepen helyezhetnek el, saját költségükre!
